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Главная цель государства - не создать рай на земле, а не допустить ада 

Цели: формирование представления о важности соблюдения законов 

государства; развитие гражданско-правового образования учащихся; 

формирование активной гражданской позиции и правового сознания; 

приобретение навыков правовой культуры; развитие гражданской 

инициативы и гражданской ответственности, развитие умения работать в 

группе, выслушивать мнение других и излагать свои мысли. 

Ход мероприятия 

 

 Выход: Танец с ленточками 8 класс 
 

Школа! Равняясь! Смирно! Торжественная линейка, посвященная дню принятия 

Конституции Российской Федерации, объявляется открытой. 

 

Гимн РФ 
 

Учитель: Здравствуйте, ребята, гости и учителя! Мы начинаем торжественную 

мероприятию, посвящённое ко  Дню Конституции Российской Федерации.! В календаре 

нашей великой страны, много памятных дат. Среди них большой праздник - День 

Конституции, который ежегодно отмечается 12 декабря. Ныне действующему основному 

закону государства больше 20 лет, а если быть точнее, то 28 лет. 

 
 

Ведущий 1: Добрый день ребята и гости нашего мероприятия. Конституция РФ – 

это основной закон нашего государства, который имеет высшую юридическую силу, 

прямое действие и применяется на всей территории РФ. Конституция определяет 

общественное и государственное устройство, порядок и принципы образования органов 

власти, избирательную систему, права и обязанности граждан. 

Ведущий 2: Конституция РФ регулирует шесть блоков отношений: 

1. Основы конституционного строя России 

2. Права и свободы человека и гражданина 

3. Федеративное устройство нашего государства 

4. Систему и полномочия законодательной, исполнительной и судебной власти 

5. Местное самоуправление 

6. Порядок внесения поправок и изменений в Конституцию и ее пересмотра 

Ученик 1. 

Конституция - главное право 

Для того, кто на свет нарожден, 

И крепка, и могуча держава, 

Свято чтящая этот Закон. 

Ученик 2. 

Конституции новой страницы 

Это значимость нашей судьбы - 

Все, чего мы сумели добиться, 

Все, что стоило тягот борьбы. 

Ученик 3. 

Эта данность высоким итогом 

Подтверждает гражданское ДА: 

Что права человека не могут 

Впираться никем, никогда. 



Ведущий 1:  Конституция Российской Федерации — основной закон нашей 

страны; единый, имеющий высшую юридическую силу, прямое действие и 

верховенство на всей территории Российской Федерации. 

Ведущий 2:  У нашего народа много праздников и памятных дат. Одной 

такой датой является 12 декабря 1993 года, когда была принята Конституция 

нашей страны. Это уже пятая Конституция в истории нашего государства. А 

отличается она от всех предыдущих тем, что была принята всенародным 

голосованием. 

Ведущий 1:   Всем известно, что знать Конституцию должны все люди и 

маленькие, и большие. Без закона не будет порядка, без закона каждый будет 

творить, что ему хочется, а люди разные, и это может привести к 

катастрофам. 
 

Песня. 

 

 Основная часть 

 

Сегодняшнюю встречу, мы предлагаем провести в форме конкурсно-

игровой программы «____________». Участвуют в игре 2 команды. Нашим 

участникам предстоит продемонстрировать свои знания, умения, 

внимательность и сплоченность.  

План проведения мероприятия: 

1. Приветствие команд (название, девиз)- 5 баллов 

2. «Кто быстрее» (5 баллов) 

3. Блиц - вопросы по Конституции РФ (10 баллов) 

4. Конкурс капитанов. (5 баллов) 

5. Сканворд (3 балла) 

6. Государственные праздники (3 балла) 

 

Итак, мы представляем команды: 
Первая команда (5 класса): 

 
Вторая команда (6 класса): 

 

 

Ведущий 2:    И так, конкурсно - игровая программа открыта. 

1-ый Конкурс «Приветствие команд», который оценивается нашим 

жюри по 5-тибальной системе. 

Вашим домашним заданием было придумать название и девиз своей 

команды.  

Команды по очереди встают вряд, дружно кричат название команды, девиз. 

 

Девизы: 

1-я команда   

Наш девиз «Патриоты» 



Если ты живешь в России –  

Ведь она у нас одна –  

Нужно знать ее устройство, 

Знать свободы и права 

2-я команда  

Наш девиз «Россияне» 

Мы – будущие граждане нашей страны,  

Мы строить и развивать государство должны.  

 
Ведущий 1: 

2 конкурс Кто быстрее? 

Я зачитываю статью. Если это в пользу человека – поднимаем синий сигнал. 

Если это противоречит закону, красный. 

– Россия – наша страна? 

– Да! 

– Имеет ли человек право на личную неприкосновенность? 

– Да! 

– Можно ли человека обращать в рабство? 

– Нет! 

– Можно ли относиться к человеку жестоко? 

– Нет! 

– Защищён ли человек законом? 

– Да! 

– Имеет ли право человек защищать себя с помощью суда? 

– Да! 

– Можно ли без разрешения войти в жилище человека? 

– Нет! 

– Может ли человек свободно передвигаться по своей стране? 

– Да! 

– Можно ли уехать из страны, а потом вернуться назад? 

– Да! 

– Может ли человек владеть имуществом? 

– Да! 

– Имеет ли человек право на социальное обеспечение? 

– Да! 

– Можно ли запретить свободный выбор труда? 

– Нет! 

– Защищает ли закон материнство и младенчество? 

– Да! 

 

 

Ведущий 2. 

 3-й конкурс. Блиц - вопросы по Конституции РФ 

- когда отмечается день Конституции? (12 дек. ) 

- что такое референдум? (Всенародное обсуждение) 



- кто является гарантом Конституции РФ? (Президент) 

- носитель суверенитета и единственный источник власти в России? (Народ) 

- кто несёт ответственность за образование ребёнка? (Родители) 

- можно ли не находясь в России, но, являясь её гражданином, участвовать в 

выборах? (Да, обратившись в представительство или посольство РФ) 

- может ли быть лишенным гражданства человек, изменивший Родине? (Нет, 

гражданин РФ не может быть лишен гражданства. ) 

- с какого возраста можно самостоятельно осуществлять в полном объёме 

свои права. (С 18 лет) 

 

Ведущий 1:  

4-й конкурс  

Конкурс капитанов. 

-Кто является Верховным Главнокомандующим? (В. В. Путин) 

-Кто является Верховным Главнокомандующим Вооруженных сил РФ? 

(Президент) 

-Форма правления в России? (Республика) 

-Кто считается ребёнком по международному праву и Конституции? (до 18 

лет.) 

-Как правильно называется наше государство? (Российская Федерация или 

Россия) 

-Назовите основные символы государства. (Герб, гимн, флаг. ) 

-Кто из граждан РФ обладает большими правами? (Никто, все граждане 

равны в правах. ) 

 

Ведущий 2 

5-й конкурс Сканворд 

Найди и прочитай слова, которые имеют отношение к нашему 

государству (флаг, герб, гимн, президент, конституция, орел, столица). Из 

оставшихся букв составь слово (Россия) 

 

О Н С Т И Т Я 

К С Ф Л А У Ц 

Г Е Р Б Г Я И 

Р П Г С Е Л С 

Е Р И О Р И Т 

З О М Н А Ц О 

И Д Е Н Т И Л 

 

 



10.Государственные праздники 

Соотнесите название государственных праздников с их датами: 

1. Новый год  А. 23 февраля 

2. Праздник Весны и Труда  Б. 1 января 

3. День защитника Отечества  В.  9 мая 

4. Рождество Христово  Г. 1 мая 

5. День Победы  Д. 4 ноября  

6. День народного единства  Е. 7 января 

7. День независимости России  Ж. 8 марта 

8. Международный женский день  З. 12 июня 

 

Рефлексия. 

Прошу вас оценить нашу с вами работу, для этого нужно нарисовать ладонь 

и написать на каждом пальце, что понравилось или не понравилось, а на 

ладони – свои пожелания. 

А напоследок хочется сказать, 

Что Родина - это как вторая мать. 

Ее не выбирают и не губят, 

А просто берегут и любят. 

Ребята, всегда интересуйтесь тем, что происходит в нашей стране, не будьте 

безучастны к ее истории. Одним словом, будьте патриотами! 

 

Танец финальный  



 


